Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики»
Институт заочного образования








Контрольная работа 
по дисциплине: Производственная санитария и гигиена труда (часть 1)



Выполнила: Бактыгереева Д.Д.
Группа: ТБ-22
Вариант: 4
Проверила: Симакова Н.Н.








Новосибирск, 2024



Задание 1
Определить кратность воздухообмена по избыткам тепла (тепловыделениям) и вредных выделений газа и пыли. Кратность определить по притоку, по вытяжке и по притоку-вытяжке.
Таблица 1 – Исходные данные
	Объем помещения V, м³
	250

	Qn , кДж/ч
	8·10³

	Qотд, кДж/ч
	1,6·10³

	∆Т, К
	6

	Wco , г/ч
	4

	WPb, г/ч
	10·10-3


Решение
1. Определим избыток тепла:
Qизб = Qп – Qотд = 1600 – 800 = 800 кДж/ч
8*103 – это не 800
2. Определим количество воздуха, которое необходимо удалить:


Этот объем воздуха не удаляется – внимательно смотрите задание и МУ


LCO = 4/0,02 = 175 м3/ч
LPb = 10·10-3/1·10-5 = 1000 м3/ч

3. Кратность воздухообмена будет равна:
K = L/V = 1000/250 = 4 ч-1
Задание не выполнено
Задание 2  
Подобрать кондиционеры по холодопроизводительности для офисного помещения с персональными компьютерами (ПК). Соответствует ли площадь помещения санитарным нормам для размещения рабочих мест с ПК на жидкокристаллическом мониторе?
Таблица 2 – Исходные данные
	А, м,
	4

	В, м
	3

	Н, м
	2,8

	n
	2

	m
	2

	Копировальный аппарат, шт
	2

	Лазерный принтер, шт
	1

	Электрочайник,шт
	1

	Холодильник,шт
	1


В таблице:
А – длина помещения;
В – ширина помещения;
Н – высота помещения;
n – количество людей, находящихся в помещении
m - количество ПК в помещении
Решение

Чтобы правильно подобрать кондиционеры нужно определить теплопоступления в офисном помещении. Тепло поступает от солнечной радиации, освещения, людей, оргтехники и т.д.
Qобщ.изб.= Q1 + Q2 + Q3 + Q4
Основные теплопритоки в помещение складываются из следующих составляющих:
Q1 - Теплопритоки, возникающие за счет разности температур внутри помещения и наружного воздуха, а также солнечной радиации, рассчитываются по формуле:
Q1 = Vqуд
где:
V = S · h – объем помещения;
S – площадь помещения;
h – высота помещения;
qуд – удельная тепловая нагрузка, принимается:
30 – 35 Вт/м3 – если нет солнца в помещении,
35 Вт/м3 – среднее значение;
Q1 = 4 · 3 · 2,8 · 35 = 1176 Вт

В общем случае величина теплопоступлений от электрооборудования определяется по формуле:
Q2 = Qоб = N · K1 · K2
где:
N – потребляемая мощность, Вт;
К1 – коэффициент перехода электроэнергии в тепловую (100 – 80%);
К2 –коэффициент использования оборудования.
Q2 = (2·300 + 400·0,5 + 500·2·0,3 + 300·0,4 + 150·0,4) · 0,95 = 1216 Вт

Теплопритоки, возникающие от людей, находящихся в помещении.
Q3 = qn
где: 
q – удельные теплопоступления от одного человека, Вт;
n – количество людей в помещении.
Q3 = 50 · 2 · 0,95 = 95 Вт

Так как неизвестна суммарная мощность осветительной установки, то можно исходить из следующих соображений. Установочная мощность ламп для хорошо освещенных помещений составляет Nосв = 50-100 Вт/м². Суммарную мощность осветительной установки можно определить:
Q4 = Wосв = NосвS = 90 · 4 · 3 = 1080 Вт

где S – площадь помещения, м2.
Q = Q1 + Q2 + Q3 + Q4 = 1176 + 1216 + 95 + 1080 = 3567 Вт
К подсчитанным теплопритокам прибавляется 20% на неучтенные теплопритоки:
Qобщ = 1,2Q = 3567 · 1,2 = 4281 Вт
Выбираем для установки 1 кондиционер Matushima типа KFR 45 GW/V, мощностью на охлаждение 4,5 кВт.
Где ответ на вопрос задачи?
Задание 3 
1. Рассчитать мощность осветительной установки с общим равномерным освещением. 
2. Представить схему размещения светильников.
Таблица 3 – Исходные данные.
	Размеры помещения, м.
Длина А
Ширина В
Высота Н
	
16
8
3,6

	Характер зрительной нагрузки
	IIг

	Коэффициенты отражения:
потолка, ρ п
стен, ρ с
пола, ρ пол
	
0,8
0,8
0,3


Решение
Рассчитать мощность осветительной установки с общим равномерным освещением для помещения, оснащенного персональными компьютерами. Привести схему размещения осветительных приборов.
Мощность осветительной установки можно найти по формуле:
W = nWл, Вт,
где n – число ламп;
Wл – мощность лампы, Вт.
Чтобы определить число ламп найдем количество светильников N:

где Emin – нормируемая минимальная освещенность, лк;
S – площадь освещаемого помещения, м2;
K – коэффициент запаса (1,3 – 1,7);
Fл – световой поток лампы, лм;
Z – коэффициент неравномерности освещения (для люминесцентных ламп принять 1.1.)
h – коэффициент использования светового потока светильника;
n – число ламп в светильнике – зависит от выбранного типа светильника;
h выбирается в зависимости от коэффициентов отражения потолка, стен и пола; от типа светильника; от показателя помещения φ:

где H р – высота подвеса светильников, м;
А – длина помещения, м;
В – ширина помещения, м.
Hр = H – Hсв – Hст, м,
где H – высота помещения, м;
Нсв – высота светильника, (если светильники монтируются в потолок, поэтому принять 0м);
Нст – высота стола (принять 0,8 м – на рис. 1 h2)
[image: ]
Рис. 1 – Пояснение определения высоты подвеса светильников
Hp = 3,6 – 0,8 = 2,8 м

Показатель помещения составит:


Коэффициент η = 0,76.
Определяем общее число ламп:
Светильник выберем ARS/R 4x18, используем лампу мощность 18 Вт, световой поток 1150 лм. Светильник 4–х ламповый.
Определим количество светильников:


Определяем общее число ламп:
nобщ = 13 · 4 = 52 шт.

Теперь определяем мощность осветительной установки.
W = 52 · 18 = 936 Вт.
Как вы 13 светильников разместите на этой площади? 
Нет схемы расположения осветительных приборов. Смотрите задание
Задание 4 
Определить суммарный уровень шума в помещении, где находится рабочем месте системного администратора. В помещении, помимо рабочего места системного администратора, находятся рабочие места операторов ПК. Рабочие места оснащены ПК, принтером, сканером. Количество рабочих мест –n- включая рабочее место самого администратора. Предположить, что все рабочие места операторов находятся на равном расстоянии R от рабочего места системного администратора. Предложить мероприятия по его уменьшению до нормативных значений.
Таблица 4 – Исходные данные.
	Жесткий диск 
	42

	Вентилятор
	50

	Монитор
	15

	Клавиатура
	8

	Принтер
	44

	Сканер
	42

	Управляемый коммутатор D-Link DGS-
	52

	n
	10

	R
	4


Решение

Подставив значения уровня звукового давления для каждого вида оборудования в формулу, получим значение уровня шума для одного источника:

Так как помещение для обслуживающего персонала оборудовано двумя компьютерами то расчет уровня шума проведем по формуле:
L = LΣ + 10lgn
где n – количество источников шума, n = 10.
Подставив значение в формулу получим:
L = 55 + 10lg10 = 65 дБ
Полученное значение не превышает допустимый уровень шума для рабочего места оператора, равный 65 дБ (ГОСТ 12.1.003-83).
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